
ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO DAS FLÔRES, 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO. Ao primeiro dia do mês de janeiro do 

ano de dois mil e treze, nesta cidade de Rio das Flôres, Estado do Rio de 

Janeiro, às 10 horas, no Centro Cultural Professor Antonio Pacheco Leão, 

localizado na Rua Aniceto de Medeiros Correa, nº 156, sob a Presidência 

do cidadão Rodrigo Santana de Almeida, candidato mais votado no pleito 

eleitoral realizado em 07 de outubro de 2012, o Senhor Presidente em 

exercício anunciou a abertura dos trabalhos e solicitou a Chefe do 

Cerimonial Senhora Maria Tereza Dutra Rocha que procedesse a chamada 

dos cidadãos eleitos para a cerimônia de empossamento. De ordem do 

Senhor Presidente em exercício a Chefe do Cerimonial convidou para 

compor a Mesa os cidadãos eleitos: Exmo. Senhor Arnaldo Grijó Amorim; 

Exmo. Senhor Braz Rogério Mendes da Costa; Exmo. Senhor Aderly 

Valente Silva Junior; Exmo. Senhor Militão Fabiano Alves de Magalhães 

Netto; Exmo. Senhor Leandro de Macedo Machado; Exmo. Senhor José 

Phillipe da Silva; Exmo. Senhor José Roberto da Silva e Exmo. Senhor 

Carlos Augusto de Castro Laranja. Em seguida convidou o Ilmo. Senhor 

Luis Carlos Ferreira dos Reis, ex-Prefeito do Município. Finalizando a 

Chefe do Cerimonial de ordem do Senhor Presidente em exercício 

convidou para integrarem o Plenário o cidadão eleito para o cargo de Vice-

Prefeito Municipal, Exmo. Senhor Jorge Rodrigues França e sua esposa 

Senhora Cristina Aparecida Santos França e a cidadã eleita para o cargo de 

Prefeito Municipal, Exma. Senhora Soraia Furtado da Graça e seu esposo 

Senhor Daivid Wiliam Grijó Mattos. Composta a Mesa, o Senhor 

Presidente em exercício declarou oficialmente aberta a Sessão Solene de 



Empossamento e convidou os presentes para cantarem o Hino Nacional 

Brasileiro. Dando prosseguimento a Sessão o Senhor Presidente em 

exercício solicitou dos Cidadãos eleitos para os cargos de Vereadores que, 

de pé, exibissem os diplomas expedidos pela Justiça Eleitoral. Verificada a 

autenticidade dos Diplomas apresentados, o Senhor Presidente em 

exercício, considerou os cidadãos aptos a prestarem o compromisso de 

posse. Na oportunidade foi prestado solenemente por todos os cidadãos o 

seguinte juramento: PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E 

LEALDADE MEU MANDATO, RESPEITANDO A CONSTITUIÇÃO E 

A LEI, E PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO. Prestado o 

compromisso, os Senhores Vereadores foram legalmente declarados 

empossados de conformidade com o artigo 21 da Lei Orgânica do 

Município de Rio das Flôres. Após o empossamento dos Exmos Senhores 

Vereadores, o Senhor Presidente em exercício deu início ao processo de 

eleição da Mesa Diretora para o biênio 2013/2014. Foram registradas duas 

chapas, a seguir discriminadas: CHAPA 1 –Presidente: Vereador Rodrigo 

Santana de Almeida; Vice-Presidente: Vereador José Roberto da Silva; 1º 

Secretário: Vereador José Phillipe da Silva; e 2º Secretário: Vereador 

Leandro de Macedo Machado. CHAPA 2 – Presidente: Vereador Aderly 

Valente Silva Junior; Vice-Presidente: Vereador Carlos Augusto de Castro 

Laranja; 1º Secretário: Vereador Militão Fabiano Alves de Magalhães 

Netto; e 2º Secretário: Vereador Braz Rogério Mendes da Costa.  Dadas as 

instruções necessárias o Senhor Presidente em Exercício designou o 

Vereador Braz Rogério Mendes da Costa para distribuir as cédulas aos 

Vereadores e logo em seguida determinou o início dos trabalhos da eleição 

com a respectiva chamada dos Vereadores que foram depositando as 



cédulas na urna própria de conformidade com as normas regimentais. 

Concluída a votação e feita logo após a apuração dos votos pelos 

escrutinadores convidados, Vereadores Arnaldo Grijó Amorim e José 

Phillipe da Silva, o Senhor Presidente em exercício anunciou a 

composição da Mesa Diretora para o biênio 2013/2014, que ficou assim 

constituída: para 2º Secretário Vereador Braz Rogério Mendes da Costa 

com 5 (cinco) votos; para 1º Secretário Vereador Militão Fabiano Alves de 

Magalhães Netto com 5 (cinco) votos; para Vice-Presidente Vereador 

Carlos Augusto de Castro Laranja com 5 (cinco) votos, e para Presidente 

Vereador Aderly Valente Silva Junior com 5 (cinco) votos. Em seguida o 

Senhor Presidente em exercício declarou legalmente empossados os 

membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio das Flôres para o 

biênio 2013/2014, e convidou para assumir a direção dos trabalhos o 

Presidente eleito, Vereador Aderly Valente Silva Junior. Usando da 

tribuna o Senhor Presidente agradeceu em seu nome e dos demais 

Vereadores integrantes da Mesa Diretora a confiança dos Excelentíssimos 

Vereadores que os elegeram para tão elevadas funções e convidou o 

Vereador Militão Fabiano Alves de Magalhães Netto para secretariar a 

reunião. Dando prosseguimento o Senhor Presidente convocou, sob a 

proteção de Deus, a cidadã Soraia Furtado da Graça e o cidadão Jorge 

Rodrigues França para que apresentassem os Diplomas expedidos pela 

Justiça eleitoral. Verificada a autenticidade dos Diplomas apresentados o 

Senhor Presidente convidou a Senhora Soraia Furtado da Graça e o Senhor 

Jorge Rodrigues França a prestarem o seguinte compromisso. “PROMETO 

MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, A 

OBSERVAR AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICIPIO 



DE RIO DAS FLÔRES, A PROMOVER O BEM GERAL DOS 

MUNÍCIPES E EXERCER O CARGO SOB A INSPIRAÇÃO DA 

DEMOCRACIA, DA LEGITIMIDADE E DA LEGALIDADE”. Prestado 

o compromisso, o Senhor Presidente de conformidade com as atribuições 

conferidas pela Lei Orgânica Municipal declarou empossados no cargo de 

Vice-Prefeito Municipal o Excelentíssimo Senhor Jorge Rodrigues França 

e no cargo de Prefeito Municipal a Excelentíssima Senhora Soraia Furtado 

da Graça. Em seguida a Chefe do Cerimonial, de ordem do Senhor 

Presidente, anunciou as assinaturas dos Termos de Compromissos de 

Posse dos Senhores Vereadores, do Prefeito e Vice-Prefeito, transcritos em 

livro próprio e as palavras do ex-Prefeito Luis Carlos Ferreira dos Reis, do 

Exmo Senhor Vereador Carlos Augusto de Castro Laranja em nome o 

Poder Legislativo Municipal e em nome do Poder Executivo, Sua 

Excelência a Prefeita Municipal Senhora Soraia Furtado da Graça. Antes 

de encerrar a Sessão o Senhor Presidente agradeceu as presenças e desejou 

a todos um feliz 2013. De tudo lavrei a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai por mim 1º Secretário, pela Senhora Prefeita, pelo Senhor 

Vice-Prefeito e por todos os Vereadores empossados assinada. Eu Militão 

F. A. M. Netto a escrevi e assino.            


